

ОРГАН
Осипниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

АПРЕЛЬ
15
1939 год
№ 29 (581)
ЦЕНА 6 КОП.

СТАЛИНСКАЯ ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СССР

В своем историческом докладе на XVIII съезде партии вождь народов товарищ Сталин изложил незыблемые основы внешней политики страны социализма. СССР — единственная в мире страна, которая проводит подлинно миролюбивую политику, соответствующую жизненным интересам ее населения и трудающихся всего мира. Во всех странах миллионы людей возлагают свои надежды и упования на мудрую внешнюю политику могучей Советской страны.

Сталинская внешняя политика СССР является в наши дни главной силой, противодействующей недружественным войнам. Политика Советского Союза препятствует превращению второй империалистической войны в мировую, всеобщую войну. Вот почему трудящиеся всего мира с восторгом говорят о Советской стране, с горячей любовью произносят имя товарища Сталина.

Фашистские агрессивные (захватнические) государства разожгли вторую империалистическую войну. Другие капиталистические государства, хотя и не стремящиеся сейчас к новым земельным захватам, не только непротиводействуют фашистским агрессорам, но, прикрываясь обманчивой личиной «невмешательства», стараются шире раздуть свирепствующую войну. Они надеются, что участники этой войны ослабят друг друга и тогда будут вынуждены принять все предъявленные им условия. Такую провокационную политику проводят в первую очередь реакционные буржуазные круги Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки (США).

Провокаторы войны особенно желали бы повернуть ее течение против Советского Союза. Это желание продиктовано ненавистью буржуазии к стране социализма — отечеству трудающихся всего мира.

Неуклюжая, топорная работа провокаторов войны сказалась в последнее время особенно наглядно в том шуме, который они подняли вокруг Советской Украины. После расчленения Чехо-Словакии осенью 1938 года, германские фашисты прибрали к рукам и небольшую чехо- словацкую область — Карпатскую Русь (так

называемую Карпатскую Украину). В этой небольшой и бедной области, насчитывающей менее 700 тысяч населения, нет даже железной дороги, которая пересекала бы область из конца в конец. Между тем английская, французская и американская буржуазная печать принялась назойливо доказывать, что Германия собирается «присоединить»ющую и цветущую Советскую Украину к карпатской козявке.

«Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосаемость Советских границ» (Сталин).

Товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде партии язвительно высмеял людей, которые всерьез толкуют о «присоединении» слона к козявке. Товарищ Сталин предупредил провокаторов, что в советской стране им никого не удастся поймать на удачу. А если в Германии найдутся сумасшедшие, которые пытаются «присоединить» слона к козявке, то «можно, не сомневаться, что в нашей стране найдется необходимое количество смирильных рубах для таких сумасшедших».

Советский Союз проводит спокойную и уверенную внешнюю политику. Мы хотим жить в мире и поддерживать деловые отношения со всеми странами, которые будут держаться такой же линии по отношению к нам. Образец миролюбивой политики дает деятельность Советского Союза в Лиге наций. Пример подлинного миролюбия являются собой и договоры, которые СССР заключил с другими странами.

В мае 1935 года был заключен договор между Францией и Советским Союзом о взаимной помощи против возможного нападения агрессоров. Одновременно с этим был заключен аналогичный договор с Чехо-Словакией. В марте 1936 года Советский Союз заключил договор с Монгольской Народной Республикой о взаимной помощи. В августе 1937 года был заключен договор о взаимном ненападении между Советским Союзом и Китайской республикой.

Но СССР не может пройти мимо

злобных прискорбий своих врагов, не может пройти мимо грозных международных событий. Начавшаяся вторая империалистическая война таит в себе неисчислимые опасности для всех миролюбивых стран. Естественно, что Советская страна, неуклонно предержавшая политики мира, в то же время всемерно усиливает свою оборону способность, усиливает боевую готовность Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота.

Внешняя политика Советского Союза опирается на его растущую хозяйственную, политическую и культурную мощь, на морально-политическое единство и неразрывную дружбу народов нашей страны, на непобедимое могущество Красной Армии и Военно-Морского Флота. Внешняя политика Советского Союза опирается на свою мирную политику, на моральную поддержку трудающихся всех стран, кровно заинтересованных в сохранении мира, на благородное тех стран, которые не заинтересованы по тем или иным причинам в нарушении мира.

СССР — единственная страна, которая честно и бескорыстно стоит за поддержку народов, подвергшихся нападению фашистских захватчиков.

Товарищ Сталин в своем докладе определил задачи внешней политики нашего государства:

1. Проводить и впредь политику мира и укрепления деловых связей со всеми странами;

2. Соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны, привыкшим загребать жар чужими руками;

3. Всемерно укреплять боевую мощь нашей Красной армии и Военно-Морского флота;

4. Крепить международные связи дружбы с трудящимися всех стран, заинтересованными в мире и дружбе между народами».

Задачи, поставленные товарищем Сталиным перед партией большевиков и всей Советской страной являются нерушимыми заповедями мирной внешней политики страны победившего социализма.

И. БОРИСОВ.

«Осоавиахим является массовой добровольной общественной организацией, ведет большую и полезную работу... Мы можем и обязаны в ближайшее время сделать все для того, чтобы Осоавиахим системой своих организаций охватил все фабрики и заводы, предприятия, учреждения, учебные заведения и колхозы».

К. Е. ВОРОШИЛОВ. (Из речи на XVIII съезде ВКП(б)).



НА СНИМКЕ: поход в противогазах женщин в г. Владивостоке, организованный ЦК Союза рыбников.

Фото А. Межуева.

Бюро-клише ТАСС.

КОМИССИИ ПО ВЫДАЧЕ ССУД НЕ РАБОТАЮТ

На основании распоряжения начальника Кузбассугля тов. Постоутеко от 19 ноября 1938 года, на шахтах треста Молотовуголь в марте месяце организованы постоянные комиссии по выдаче ссуд подземным рабочим заключившим индивидуальные трудовые договоры. На шахте Центральный комплекс комиссия организована в соответствии распоряжения. В комиссию вошли: представитель от шахтоуправления помощник заведующего шахтой тов. Январев, от партийной организации тов. Друшляков и от профсоюзной организации тов. Колобов. Комиссиям трестом даны инструкции по выдаче ссуд. На шахте Январеву и становится в очередь тоже на подпись. И после этого его направляют в бухгалтерию, где оформляют ссуду по визам не прошедших людей.

При выдаче ссуд на руки рабочему, комиссии должны путем обхода по квартирам проверять рабочих. Но ни профсоюзные, ни хозяйствственные организации этим не занимаются и по этому вопросу ничего не делают. В результате этого средства отпускаются не тому кому следует. Например, на Четвертой шахте 400 рублей выдали пьянице Шушпанову, который их пропил и потом пришел на работу в пьяном виде, за что с работы уволен.

При такой работе комиссий подобные факты могут повторяться и на других шахтах. Профсоюзным организациям нужно этой работе больше уделять внимания и потребовать работы от комиссий.

В-6.

УПОРЯДОЧИТЬ ТАБЕЛЬНУЮ СИСТЕМУ

За исключением шахты № 10 приходит все аккуратно. Поэтому на одной шахте нет табельных досок для учета прихода работников конторы на работу. На Центральной шахте тов. Январеву предложили завести табельную доску, но он ответил, что у нас конторские работники очень дисциплинированные и на работу

приходят все аккуратно. Поэтому на них даже никто табеля не ведет.

Вопрос табельной системы нужно немедленно упорядочить и выполнить приказ № 16 наркома топливной промышленности тов. Л. М. Кагановича.

В.

Успешно закончим учебный год

Обсуждая письмо заслуженных учителей города Москвы и Московской области, мы учителя школы № 58 г. Осионники, поддерживающие предложения заслуженных учителей, включаемся в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Мы облизуемся:

1. Успешно закончить учебный год, добиваясь полной ликвидации второгодничества. Продолжать оказывать помощь отстающим ученикам и классам. Начать систематическое повторение про-

денного материала, добиваясь прочных знаний.

2. Усилить воспитательную работу среди учащихся. Организованно проводить досуг. Улучшить работу общественных организаций МОИР, СВБ, Осоавиахим.

3. Хорошо подготовиться и пройти весенние испытания.

4. Начать подготовку к новому учебному году, тщательно и образцово пройти учет детей района, добиваясь полного охвата всех детей школьного возраста, чтобы не остался ни один вне-

школьных. Классы обеспечить наглядными пособиями, методическими материалами. Закрепимся все за школой, классами.

5. Систематически вести пропаганду исторических решений XVIII съезда ВКП(б) среди учащихся и их родителей, повседневно овладевать большевизмом.

На выполнение указанных пунктов вызываем на социалистическое соревнование коллектив учителей школы № 58.

Коллектив
школы № 58.

Партийная жизнь

Городской актив комсомола

13 апреля, в клубе имени Сталина, состоялось городское собрание актива комсомола, посвященное итогам XVIII съезда партии. С докладом об итогах XVIII съезда ВКП(б) выступил делегат XVIII съезда большевистской партии тов. Прокушев.

XVIII съезд ВКП(б), — говорит тов. Прокушев, — войдет в историю как съезд победы на всех фронтах социалистического строительства. Съезд начертал величайшие задачи дальнейшего процветания нашей родины, и построения коммунистического общества.

Наша задача, — говорит тов. Прокушев, — на деле оправдать исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), добиться ежесуточной выдачи шахтами треста Молотовуголь 5 тысяч тонн угля.

После доклада развернулись споры. В прениях выступил инструктор горрайкома партии тов. Елькин.

— Доклад товарища Сталина и весь материал съезда есть исторический документ, — говорит тов. Елькин. — Задача поставленная съездом постепенный переход от социализма к коммунизму обязывает нас улучшить свою работу, широко развернуть коммунистическое воспитание молодежи, изучить решения исторического съезда ВКП(б), ликвидировать отставание в угледобыче. Оживить работу комсомольских групп, за счет лучшей части молодежи увеличить рост рядов ВЛКСМ, усилить работу по росту и передаче комсомольцев в ряды ВКП(б). Шире развернуть социалистическое соревнование за 5 тыс. тонн угля ежесуточной добычи наших шахтами.

Тов. Тарасов перед активом поставил задачу улучшения оборонной работы среди молодежи. Он указал на то, что наши ком-

сомольские организации оборонной работой занимаются очень недостаточно. Нашей задачей является, говорит т. Тарасов, ликвидация военной неграмотности. И поставил задачу широкого изучения материалов XVIII съезда ВКП(б) среди рабочих.

На собрании актива выступил секретарь горрайкома ВЛКСМ тов. Некрасов. Особое внимание в своей речи т. Некрасов уделил вопросу организационной работе. Наши комсомольские организации работают плохо и этому является виной то, что мы мало требовали, недостаточно осуществляли контроль за выполнением решений. К собранию пришла комсомольская организация Центральной шахты с плохими результатами, даже на собрание секретарь комитета т. Колыхалов не обеспечил надлежащей явки, а это все время занимался обещаниями.

Наши члены комитетов и секретари плохо работают с производственниками и передовиками.

Их не воспитывают, к работе не привлекают, от этого ряды наших передовиков явно недостаточные. Через печать мы их не показываем. Даже хуже этого, некоторые секретари зазнались, так секретарь комитета т. Колыхалов, в организованной комсомольско-молодежной бригаде тов. Иванова ни разу не был и работы никакой не ведет. Мало уделяется внимания и остальным группам.

Особое внимание в своем выступлении т. Некрасов уделил политическо-воспитательной и физкультурно-оборонной работе. Большую задачу т. Некрасов поставил перед школьными комсомольскими организациями — успешно закончить учебный год и образцово провести летне-оздоровительную кампанию. В летний период дать хороший отдых учащейся молодежи.

А. Господарев.

РЕЗОЛЮЦИЯ городского актива ВЛКСМ об итогах XVIII съезда ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад делегата XVIII съезда ВКП(б) тов. Прокушева об итогах XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), городское собрание актива комсомола единодушно, целиком и полностью одобряют всемирно исторические решения XVIII съезда ВКП(б).

Решения XVIII съезда партии и доклад товарища Сталина еще больше воодушевляют и вооружают нас на борьбу за построение полного коммунизма в нашей стране.

Доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда партии ставят перед комсомолом новые задачи по овладению большевизмом, поднятию революционно-классовой бдительности и на деле быть активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства.

Городское собрание актива ВЛКСМ обязывает все первичные организации и каждого члена ВЛКСМ изучить доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда ВКП(б). Добиться, чтобы

не было ни одного трудящегося не охваченного изучением доклада товарища Сталина и материалов съезда ВКП(б).

Собрание актива обязывает горрайком ВЛКСМ и первичные организации развернуть социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, добиться роста стахановского движения и на этой основе поднять добычу угля до 5 тысяч тонн в сутки, закончив годовую программу к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Собрание актива комсомола требует от райкома ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций, организовать изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о постановке партийной пропаганды и на основе этого поднять внутренкомсомольскую работу до уровня поставленных задач XVIII партийным съездом.

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин!

Уполномочит № В-25007. 1939 г. гор. Осинники, Новосибирская область.

15 средняя школа накануне окончания учебного года

Средняя школа № 15 в итоге работы за три четверти учебного года имеет абсолютную успеваемость по школе 78,5 проц. Наша школа по успеваемости среди школ Стальнского района занимает 3 место.

Лучший класс по успеваемости в нашей школе это 9, где успеваемость 95,5 проц. этот класс все три четверти держит переходящее красное знамя. По начальным классам самый высокий процент успеваемости имеют такие классы как 1 «А» — 92 проц. (учительница тов. Репьева), 2 «Б» — 91,3 проц. (учительница тов. Коновалова), 3 класс — 91,9 проц. (учительница тов. Власова), по 5 классу «Б» и «Е» — 83 проц. (классные руководители тт. Петрова, Белозерова), по 7 классу «А» — 83,4 проц. (классный руководитель тов. Мамушкин). Выпускной 10 класс имеет успеваемость 88,3 проц. (классный руководитель тов. Артамонов).

Школа имеет 117 человек октября, 660 человек пионеров, 58 человек комсомольцев. На «доску почета» имени 2 годовщины Великой Стальнской Конституции занесено 51 человек. Всего в школе отличников и хорошистов — 123 человека.

Из учителей надо выделить как добросовестных людей, честно относящихся к чрезвычайно ответственной и в тоже время почетной работе это таких товарищ как Репьеву, Коновалову, Чупахину, Белозерову, Соловьеву, Баюкову, Шатрову и др.

В предсъездовские дни партии Ленина — Стальнца в школе было широко развернуто социалистическое соревнование среди учащихся и учителей имени XVIII съезда ВКП(б) как индивидуальное, а также и между классами.

„Оскандалившись на весь мир, японская военщина стала выкручиваться. Надо было как-то перед своей страной отчитаться. И вот в своих газетах она стала писать, что ей помешал дождик. Но она же сказала только населению о каком дожде идет речь. Оставаться на советской территории ей действительно помешал дождь, только синий вызванный ворошиловскими залпами“.

(Из речи т. Мехлиса на XVIII съезде ВКП(б).



Интенсивные „осадки“ в районе озера Хасан в августе 1938 г.
Рис. Г. Вальк и В. Лисевич.
Бюро-клише ТАСС.

Но несмотря на целый ряд положительных сторон в деле коммунистического воспитания детей мы имеем очень низкий процент абсолютной успеваемости. Объясняется это тем, что некоторые учителя относятся к работе формально, не занимаются изучением ребенка, не живут его интересами, не интересуются его запросами, не стараются воспитать в нем чувство ответственности перед Родиной, партией в деле получения образования. К таким надо отнести тт. Серова, Сенбергешева, Гуртова, Сальникова. Плохо относятся к воспитанию и контролю за учебой своих детей некоторые и родители.

Плохо обстоит дело в школе и с тем положением, что на всем протяжении учебного года в школе нет преподавателя литературы и немецкого языка в 8, 9, 10 классах, нет преподавателей по рисованию, пению, военному делу.

Безответственно относится к укомплектованию школы учителями Стальнский горОНО. Вот уже на протяжении 2—3 лет кадры даются не вполне квалифицированные, не имеющие соответствующего образования и опыта в работе. Имеющиеся учителя крайне перегружены в своей работе.

Надо будет предъявить счет и нашему горсовету в деле подготовки школ в городе к будущему учебному году, чтобы не было такого положения как в текущем

году, в частности наша школа, где имеется большая перегрузка учащимися.

Ведь мы выпускаем из школы людей со средним образованием для наших ВУЗов ВТУЗов, а школе из-за перегрузки нет кабинетов специально оборудованных по химии, физики, биологии, географии.

В этом году школа делает третий выпуск учащихся, это будущие кадры нашей замечательной Родины, кадры стальнской интелигенции. Сейчас многие наши бывшие питомцы учатся в ВУЗах и ВТУЗах в гг. Стальск, Томск и других городах СССР. Работают учителями и т. д.

В настоящее время учительский и учащийся коллектив нашей школы развернул дальнейшую борьбу за еще более высокий процент успеваемости. До конца учебного года объявлено социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б).

Директор средней школы № 15 Н. Н. Сидоров.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА
МОЛОТОВУГОЛЬ
за АПРЕЛЬ 1939 г.

Шахта	План Добычи	Процент
Капитальная	950	100,0
за 11 — 950	850	89,4
за 12 — 950	860	90,5
Центральная	1413	111,6
за 11 — 1413	1514	107,1
за 12 — 1413	1511	106,9
Четвертая	610	74,0
за 11 — 610	544	89,1
за 12 — 610	413	67,7
Девятая	497	77,0
за 11 — 497	420	84,5
за 12 — 497	421	84,7
Десятая	887	100,0
за 11 — 887	950	107,1
за 12 — 887	872	98,3
ПО ТРЕСТУ	4249	97,5
за 11 — 4357	4278	98,1
за 12 — 4357	4077	93,5

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 апреля сего года, в клубе ИТР состоится очередное занятие

КУРСОВ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Начало занятий ровно в 7 часов вечера.

Редактор А. АЛЕШКОВ.

РАБОЧИЙ КЛУБ им. СТАЛИНА

17 и 18 апреля

Звуковой художеств. фильм

ПЕТР I-Й

2-я СЕРИЯ

Начало сеансов в 8, 10 ч. веч.

Касса с 2 часов.

ПРАВЛЕНИЕ АРТЕЛИ „НОВЫЙ ТРУД“

станит в известность своих заезжих, что невыкупленная с момента настоящего объявления в течение десяти дней отремонтирована обувь — будет пущена в продажу.

Правление.

Типография газеты «За уголь». Заказ № 197. Тираж 1.300